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Csáhy István külügyminiszter 
nyilatkozata egy japán lapban
M&hármasszöveíség új lehetőségeket nyit meg valamennyiünk számára"

A képviselőház folytatta a felhatalmazási vitát
Tokitóból jelentik: A Tokyo Nisi Nisi című 

íapan lap mai száma Csáky István gróf külügy­
miniszternek a lap budapesti tudósítója előtt 
tett nyilatkozatát közli A külügyminiszter a kö­
vetkezőket mondotta:

_ Miként az európai térben Németország
cs Olaszország képviselte a fejlődés cselekvő és 
teremtő erejét, a Távol-Keleten a hatalmas 
japán nem volt az, amely ősi nacionalizmusával 
és modern dinamikájával olyan belső és külső 
rendért küzdött, amely egyedül alkalmas egy 
új. diadalmas korszak megalapozására. Abból 
az alkalomból, hogy a. szeptember 27-i berlini 
Háromhatalmi egyezményhez immár Magyar- 
ország is csatlakozott, üdvözlöm a magyarság­
hoz lélekben olyan közei álló japán nemzetet, 
amely a nagy német és olasz birodalommal 
egyetemben lehetővé tette, hogy az euráziai új 
rendnek kialakításában a közép- c-s kishatalmak 
is kivegyék részüket Magyarország örömmel 
csatlakozott ehhez az egyezményhez, amely po­
litikai szövetséget teremtett az eddig is fennálló 
hiráti viszony helyébe. Az eddigi kölcsönös meg 
értés, megbecsülés és támogatás a szövetség lé- 
tesüléséveí új c-rőket szabadit fel és új lehető­
ségeket nyit meg valamennyiünk számára, benn- 
álló kulturális egyezményünk révén eddig is 
ápoltuk a japán birodalommal fennálló jóviszo­
nyukat. Ha számbelileg, sajnos, nem is vagyún-, 
sokan,ha óriási távolság választja is el országun­
kat, annál közelebb hozza egymáshoz a közös 
cél: az új és jobb világrend megteremtése.

A magyar nép, amelyet hivatása ezer évvel 
ezelőtt a turáni síkságról a Kárpátok medence 
jéhe rendelt, őrt áll helyén és amint erejencz 
mérten, sőt azon felül, a történelme folyamán 
mindig teljesítette hivatását, teljesíteni fogja dél­
keleteurópai békés küldetését a jö\ őben is,

„Elsősorban azokról kell gondoskodni, 
akik a két kezük munkájából élnek,” A 
felhatalmazási vita folytatása a képviselő­

házban.
Budapestről jelentik: A képiiselőház bét 

főn délelőtt folytatta a felhatalmazásról szó o 
törvényjavaslat vitáját. 1 Örs Tibor alclnöx 
órakor nyitotta meg az ülést.

Az első felszólaló Mesk.ó Zoltán volt. Han­
goztatta, hogy a kormány külpolitika.! téuykr 
dóséit helyesnek, célravezetőnek és őszintém.k 
tartja. 4z elért eredményekért elismerését. !e- 
je.zi' ki. Fejleszteni kell a kapcsolatokat Jugo­
szláviával. Bejelentette, hogy rövid időn b ’ " 
pártállásra való tekintet nélkül magyar k* p 
viselni csoport tesz Jugoszláviában látogatást a 
kapcsolatok és megértés ápolása céljából.

A továbbiakban hangoztatta, hogy belpolr 
kai téren azokról kell elsősorban gondoskodni, 
akik két kezük munkájából élnek. A javaslatot 
nem fogadja el.

Tlovssky János szintén helyeselte a pigo-

szláv-magyar kapcsolatok ápolását. Beszéde to­
vábbi folyamán hangoztatta, hogy a kísiparo 
soknál általános szükséglet az öregségi gondos­

kodás. A megöregedett kereskedő csak akkor 
szorulhat szociális gondoskodásra, ha tőnkre 
megy. A nyersanyaggazdálkodásnál meg »máig 
érvényesül a liberális szempont, Közérdekbe, 
korlátozni kell ezt, mivel kevés nyersanyag van, 
4 legfontosabb közszükségleti cikkeket kell 
csupán gyártani. A behozott nyersanyagokat 
csak keresztényeknek kell adni. Szóvá tette, 
hogy két mamut-cipőgyár: a Bata és a Dermata 
terjeszkedni akar Magyarországon. Ezt minden­
képpen meg kell akadályozni, mert 50.000 ma-* 
gyár cipész és középbőrgyáros érdekeit veszé­
ly ezteti. A javaslatot elfogadja,

Egyeben, óriási línglengeiben 
egyesültek a southamptom tüzek

A német és olasz véderőfőparancsnokság harctéri jelentése
Berlinből jelentik: (Német Távirati Iroda.) 

A véderőfőpavancsnokság közli: A. vasárnapra 
virradó éjszaka, mint már jelentették, erős 
harci repülőkötelékek ecymást követő hullá­
mokban legnagyobb nie rét ü bombákká! táma­
dást intéztek Southampton kikötőváros ellen 
Több, mint 60 nagy és kisebb tüzet figyeltek 
meg, amely éjszaka óta óriási lángtengerben 
egyesült. Találat ért egy nagy erőműtelepet a 
Testa rakparton, a kikötő más részeiben pedig 
nagy raktárépületek gyulladtak ki.

Ugyanezen az éjszakán és a nap folyamán 
nehéz és könnyű harci repülőgépek elrepültek 
I.ondon felett és bombákat dobtak az angol fő 
városra. A nap folyamán a légi haderő tevé­
kenysége a továbbiakban csak felderítésre szó 
rítkozott, valamint vadászrepülők vállalkozá­
saira, akik több sikeres légi harcot vívtak

A december 2-ára virradó éjszaka folytat­
ták Southampton és más városok elleni légi tá­
madásokat, míg a brit repülők ezen az éjszakán 
,em léptek működésbe. Csak a hajnali szürkü­
letkor dobott néhány repülőgép az Északi-ten­
der felől jövet bombákat egy partvidék! város 
lakónegyedére. A bombák több polgári sze 
mélyt megsebesítettek

Vadászrepülőink vasárnap Dél-Anglia felett, 
lelőttek 11 ellenséges gépet. Két saját gépünk 
nem tért vissza, (MII )

Megsemmisítettek a* ölaszok egy götög 
lovasosítagok

Valahol Olaszosrságbnn (Stefim ) Az olasz 
főhadiszállás 173 számú közleménye.

_ 4 görög harctéren mindenfele heves el­
lenséges támadásokat vertünk vissza. Ellen­
támadásunk által eredeti állásaikon túl vissza­
vetett ellenséges csapatok súlyos veszteségeket 
szenvedtek, különösen a ° hadtest jobb szár­
nyán, ahol rős tüzérségi előkészítés után egy 
teljes hadtest intézett támadást, Hegyi felderítő 
csapataink megleptek egy lovasosztagot, amely 
megsemmisült.

Ellenséges repülőgépek eredménytelenül 
bombázták a Dodekanesos néhány szigetének 
elhagyott vidékeit.

Ellenséges repülők bombákat dobtak le 
Cassala vidékén, A bennszülött lakosság Köré­
ből két ember meghalt, négy megsebesült. Egy 
ellenséges gépet légvéde'mi ütegeink lőttek le, 
További ellenséges légi támadások során Áss ab­
ban és Metammában három halott és két. sebp- 
sülés történt, (MTI.)

Az Anglia elleni totális légihiboré tsaít most kezdődött
Svéd lap beszámolója a brit varosok pusztulásáról

1 i 1____  ...U T „t-U 4.,,-^+ V,-
Stockholmból jelentik: (Német Távirat? Iro- 

ria) 4 Svenska Tagbladet londoni tudósi*,ója 
részletes beszámolót közöl az angol vidéki varo­
sok ellen intézett, nagyszabású német légi táma­
dásokról. 4 tudósító a semleges újságírók közül 
elsőnek látogatta meg Birminghamet, Bristolt, es 
Southampton!.

_ Angol részről mindig elhallgattak azt a
t •= n V t. — írja bevezetőben — hogy valamennyi 
angol kikötőt és ipari várost, amelyet Coventry 
ni a é jjeli légi támadás ért. ugyanolyan kémé­
nyén és megsemmisítsen bombázták, min* Lo- 
ventrvt magát és Coventry esetében Londonban 
elismerték, hogy a város a valóságban elpusztult 
es megsemmisült és csak a háború után lehei
uuéépit.ésére gondolni. . . , ,,

— 4z tngila, elleni német totális légi hábo­
rú még csak most kezdődik meg teljes komoly­
sággal — folytatja a tudósító — es mindaz, ami 
a szeptember elején London ellen intézett tome0- 
t ám adás óta történt gyermekjáték ahhoz kepe» . 
amit most, egyik angol vidéki város a másik után 
megél™ Coventry élte át az első súlyos csapás , 
de a többi helyeken is hasonló s u lyos^^vöt‘ 
voltak

hí helye Ken is nasomu ...... ; . .ia-tj-Ti- /attt)Southampton szombati támadása szokat- i dózták. (MTI )

lanul heves volt. Több tucat hatalmas tűz kelet­
kezett. Az áldozatok száma igen nagy. Egész vá­
rosnegyedeket egyetlen hatalmas láng tenger bo­
rított el.

Bristolról a. következőket írja a svéd tudó­
sító:

— A várost ót napja érte a legsúlyosabb légi 
támadás, de még ma is füstfelhők gomolyognak 
a füstölgő romhalmazok felett. A megtámadott 
épületek a teljes pusztulás képét mutatják. Bris­
tol központjában például az egész, kereskedőne­
gyedet a föld színével tették egyenlővé a bombák. 
(MTI.)

Torpedótalálat ért két angol hajót,
Newyorkból jelentik (Reuter) A Mackay ra­

dio hétfőn a kora reggel a kora. reggeli órákban 
üzenetet fogott fel, amely szerint az- 5447 tonnás 
Lady Glanelly angol hajót és egy másik angol 
hajót német tengeralattjáró támadott meg Ir­
land tői nyugatra, körülbelül 600 mórföklnyire 
Egy újabb üzenet szerint, amelyet - nmén a. 
Mackay rádió vett fel. az 544$ tonnás Oceleigh 
bri* gőzöst, ma reegel 6 óra 45 perckor megtorpe-
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December elseietol 
már a magyar pénzügyi jogszabályon

érvényesek
szabályai szerint vetik ki, szedik be és kezelik. 
A visszacsatolás előtti időkből még 
tézetlen jogvitiákat külön erre a célra helyben 
•ílakitott döntőbíróságok végérvenyeser ílo"tl 
el A visszacsatolt területen az adóhátralékok 
rendezését is elrendelte a pénzügyminiszter s ez­
zel lehetőséget nyújt arra, hogy a fennálló hátra­
lékokat és azok kamatait az erre a célra alakított 
döntőbíróságok méltányos esetekben mérsekclhes- 
sék vagy elengedhessék.

F

a hivatalos lap vasárnapi száma közölte a
+$S£SSl£ -WUWSSIS
vüíetén működő pénzügyi hatóságok hhratalok 
stb területi beosztásáról es ügyviteli szab.i V - 
ról! A magyar pénzügyi jog szaba y“‘ j|j£ ' A
Vétől lépnek életbe a visszacsatolt erületen.^A
visszacsatolt vármegyek székhelyein ..

EEiSEHíEr.
Lemondott az Egyesült Álla­

mok angliai nagykövete
A voll nagykövet legfőbb feladatnak tekinti, hagy Amerikát

távoltartsák a háborútól
„Egész Európában nincs olyan nép, mely Anglia»

J önmagáért becsume
— Amerikai lap feltünéstkeltő megállapítása

Washingtonból jelentik: (Nemei távirati 
Irodai: Kennedy, az Egye?iilt Államok angliai 
nagykövete vasárnap közölte, hogy no vem he r 
6-án átnyújtotta Roosevelt elnöknek lemondat! 
kérvény ét- Roosevelt felkérte Kennedyt, hogy 
utódjának kinevezéséig viselje a londoni nagy­
követ címet. Kennedy kijelentette, hogy nagy­
követi minőségben nem tér vissza Londonba- 
Minden igyekezete, arra irányul, hogy seguse- 
gére legyen Roosevelt elnöknek abban, hogy 
távoltartsa az Egyesült Államokat a háborútól. 
Ez szerinte most a legfontosabb feladat- A, • U 

Newyorkbót jelentik (Német Távirati Iro­
da): Tompson, az Associated Press londoni uo- 
dájának vezetője, aki nemrég tért viss-za New* 
yorkba. Anglia helyzetéről szóló cikkeben azt 
írja, az angol városok bombázása iaseän. de 
feltartóztathatatlanul, mint egy ellenséges kés 
hatol be Anglia életszervezetébe. A hadászati
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Mindenféle szebbnél-szebb szin­
ti szín csokoládéból készült 
cipő, csizma és más

Mikulás
fiqurák és remek ajándéktárgyak, 
óriási választékban

nagyon olcsón

Aszódi
Saspalota

Rákóczi ói 3,

célokban okozott károk, az angol fegyverkezési 
központok bombázása lassú fojtogat a Aioz u 
sunlit ható Rogy az angol ipar. kiblrja-e ezyixCt 
a bombázásokat, ez nem annyira a munaasolv 
kitartásától hanem attól függ- _ hogy Ang.ia 
rc-ndclkezik-e elegendő hajóval és repmogtppm 
Ijcry hallotta, hogy Angliának legalább <'•> 
rombolóra van szüksége, ha biztosítani. akarja 
behozatalát. További nagy kérdés, ie.cn, a 
pénzügyi probléma, amelynek megoldása na­
ivon kérdésessé váll á totális háború miatt- 
Szerinte Anglia legnagyobb baja az angolok 
népszerűtlensége- Angliának sok barátja tol , 
amíg hasznát latiak. de egész Európában nem 
ismer egy olyan népet, amely önmagáért bc-

LETARTÖZTATTÁK AZ INDIAI 
KONGRESSZUS TÖBBSZÁZ TAG­
JÁT

Bombayböl jelentik (Reuter): A Gandhi 
vezetése alatt álló polgári engedetlenségi had­
járat során az indiai kongresszus többszaz tag­
ját tartóztatták le. a nemzetvédelemről sz.olo 
rendelet, értelmében- A letartóztatottak között 
van négy volt tartományi miniszterelnök.. ti­
zenegy volt tartományi miniszter, a tartományi 
törvényhozó testületek hét elnöke és a pan.
: I id iái kongresszus több bizottsági tagja. '.M1J-)

\ NANKING! KORMÁNY CSATLA­
KOZIK A 11ÁRMASSZÖVETSEGHEZ

Tokióból jelenti a Politika: Jól informált 
körök szerint. a nankingi kormány rövidesen 
csatlakozik a hármasszövetséghez. Nagy ér­
deklődéssel várják, milyen eredménnyel járnák 
Moszkvában a 'japán nagykövet tárgyalása^ A 
hivatalos sajtóiroda szerint az új ázsiai e!ren 
de zés jótékony ' hatással lesz. az összes ázsiai 
népek életére.

FRANCIAORSZÁG 100 EZER 
FŐNYI KONTINENTÁLIS HAD­
SEREGET TARTHAT 

Bernből jelentik: A Vreme vichy-i jelen­
tése szerint a francia-német tárgyaláson a fran­
cia hadsereg kérdéséről is szó volt. Megegyezés 
jött létre, amely szerint Franciaország í00.000 
főnyi kontinentális hadsereget tarthat- A gyar­
matokon nagyobb hadsergről lehet szó-

rar _ n _ ^1.1
FI

U

Két mamieszíum
4*

Távol áll tőlem a káröröm, leghalvá­
nyabb érzése is. Csak valami elégtételt élét 
érzek amikor két manifeszlum sorsára, kü­
lönösen a manifesztálók sorsára gondolok.

Az egyik manifesztum nyolc évvel ez­
előtt jelent meg. Tíz nagyváradi zsidó és 
elzsidósodott újságíró írta alá. A gyalázatos 
förmedvény — más nevet nem érdemel — 
Magyarországot, a Kormányzót és a nemzeti 
keresztény eszméket akarta bcmoeskolnt a 
vidéki politikai anarchia és a zugkocsmak 
kisfröecsc-hiek tengerébe fulladt sznlga/o hű­
ség. Ennek a rophatnak a. sorsát ismerjük.
A felszabadulás után a bűnösök Közül egye­
sek lapítottak, mások kétségbeesett vergő­
déssel igyekeztek tisztára mosni magukat. 
Hogy milyen sikerrel, ezt ük tudják legjob­
ban. Úgy hallottuk, hogy rendőri felügyelet 
lett belőle.

A másik manifesztum nem h került <f 
nyilvánosság elé. A bevonulás előtti napok­
ban állítottuk össze és akartuk szétosztani. 
Csak annyit kértünk benne, hogy a zsidók 
ne zavarják meg nagy örömünket. Ke ou- 
sék magukra nemzeti színeinket, mert ha­
zugság minden próbálkozás, mmden hirte­
len változás• Nemzeti gyászunk napjaibn 
együtt örültek volt urainkkal és együtt dol­
gozlak velük a magyar jövő ellen.

4-t hiszem, hogy ez volt a legkevesebb, 
ami kértünk s amit el is várhattunk.

4 röpíratok már készén allot ak. A yu 
nádiak voltunk af felől, hogy sem lősi tavi, 
íem zavart okozni nem fognak. Csak figyel­
meztető SZÓ akart lenni azok fele, akik elzsi­
dósodott gondolkozással és zsidó befolyásul 
kai terhelten m.eg akarták gyalulni a bevo­
nulás napjáénak, ünnepi fönségét és szépségé- 

4 sugdosódás nyomán elindult az a..u 
munka. Az első manifesztumnak egyik «la- 
írója — akihez sokkal jobban illett volna a 
bűntudattal való szem,érmes visszhúzódás — 
ellenőrizhetetlen és kinyomozhatatlan . fele­
lősséggel lecsapott a „veszedelmes“ ropiratok- 
ra és'erőszakkal elvitte a nyomdából, for­
mális 'időkben többféle ámen lehetett volna 
rendőri eljárást indítani e közönséges te 
miatt. Eltűrtük. A forróbb fejüeknek az_ 
mondottuk, hogy lassan -mindenre sor kom 
és az idő majd kirostálja a salakot. Rop,re­
tünk gondolatai ma már törvények erejével 
és szellemé mozgalmakkal biztosított pro­
grampontok. Az első manifesztum aláírói 
pedig rendőri felügyelet alatt állanak. .

Nem irigyeljük azt a szerkesztősegei, 
amelyben három ilyen jól őrzött úr dolgozik: 
a magyar jövő építésén. \P- T)

Minden este fél 10 órai kezdettel 
kétórás artista műsor,

Belépti díj nincs!
tmmmi
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matiuúk kaMÍcbúnyá,
FtUSS°medve, Honggal, 55 cm. P 21 80.
50 cm. 15 80.45 cm. 12-80, 40 cm 10-80.
35 cm. 7 80, 30 cm. 6 40, 25 cm. . r 4
ViaszosvásEon állatok Pvts, 140 
Celluloid-csörgő p 195.120, -95 
Vászontestü baba . Pm 1,M 
Ugyanaz, alvó. beszélő . . - P 2,9S 
Magyarruhás baba p 3-6o. 2 40.103

Tűzhely, bodogbéi p Ym, j*>,
$ 93, 2-70, 3‘10, V95, 160, P * «=•

Baba sportkocsi ^
P 10 80, 7 60, 6 20. P 5 w 

Ugyanez, iobb . P, « <412,8°

Tetős babakocsi! .
P 13 47, 17 45, 10 30. 9 60, P 7

Ugyenai, icfeb
F 36-30, 22-83. V 65, P 14 * 

VoS-autá, fá'c.iflkerékke! • P 3S*5* 
Fa=gutÓ, láresekerékkel „ • P 4Ó91

Jabb kivitelben * 5t’04
Medern sárvédős (aeutá

P 1142. öS1’4
' Háromkerekű bicikli, p ?1?

leöléssel . . • .........................
Ugyanaz, pői""óeom üié$s»i ■ Pl2-a

' Ugyanez, tárcsás kerékkel - p
HintalÓ, le. anyagból, lakkozott, tisztára
kasírozva 85 cm. P 17-80. 4 9*50
75 cm. P 15-80, 65 cm. . „ . . r
Kockadobás társasjátékok
Ne nevess hamar , „ . . • t • • P ”
• . P -esi" ^ §Lóverseny . . * • - .....................
Hófehérke, Tombola, Ember ne mér-

g.lődj . ...................................... P ~
Na nevess hamar, nagyobb kiadós P * 
Lóverseny. Ember ne mérgelődj, Foot ^

ball. Tombola, nagyobb kiadós. I_ 3 ^
János vitéz................................ * •
Mörklin fémépitószekrény
2»z. P 32-62,1 sz. 18-35, Ősz. 9-78, 00 sí P A12

Nyelvlottá, magya - angol vagy
magyar-francia nyelven 
Jótékrakfó'

P 4l3®
7-féle P 5l4® 
9-féle P 7 *2 

33-féle P 7'3 
44.féle P12 60

Viljámháboru p
KI « gv«*te* hadvezér ? r * 
Goh.'aer Olympia p 5 
Szoroiizük vissza Nagy- 

Magyarországot p 7 33>
Sínes vasul. 1 motdony. szene«
és személykocsival ............................
Ugyanaz, nagyobb, 2 személy w
kocsival...............................P 5Sa h

e

4 ’=•'»

2 49

Európe-férkép, a legújabb határokkal. 
6 színben, 70x 100 cm óra P

írásbeli megrendeléseket, ha azok csak 
divatárukat tartalmaznak már P 15.-n <«*«!* 
ha azok egyéb cikkeket (e|iJ,

bérmentve szállítunk.
Élelmiszereket csak bérmenfetlenöl s 

Utunk-
Törékeny áruknál a szükséges Iádét vám 
léckeretet SnkSHség! árban számítjuk tel 
Ha a küldemény értéke a P 50.-t e er!, 
okkor csomagolási dijat nem stámSIun* lói

CORVIN A JO MINŐSEGEK 
ÁRUHÁZA

--------

Anionescu kijelentette, hogy 
Románia nem mondott le 

erdélyi igényeiről
, A vasgárda Románia bölcsőjét látja Erdélyben“ 
" & _ mondotta Hona Sima
Uralten» Györgyi« *• «4**??. t mes"

gyilkolták a vasgardistak l.)
I T-Talíilnmir- s:

Gyula!*h rvi’ról jelenük A Vasgárds íeg- 
fjgr. ünnepelte Gyulafehérváron t<r. ,.»r,cx ~ 
évvel ezelőtt kimondott csaUakoztt«al 
hoz. A" évforduló alkalmával Ryma. .1 
T.:.-' irmei gehet tarló ík, am
különvonaton maga Anionescu ta,,orno-\
Ihm Sim* is elutazott Az ünnepségek «ono- 
kai Anionescu tábornok és Hona Sima *• 
Anionescu beszédében többek között ezeket a
kijelentéseket ette: ,.. . ■

- Románia nem mondott te eroelyi -ge
nyeiről. Én. ellenetek harcoltam es most er e _ 
harcolok. Jogom van hozzá, hogy ^!e_ _ "
télén engedelmességet követeljek. Fe 1 
nek a provinciának lakóit, ne ' J'Zii ^ r‘)- , -
torságukat azok. akik kénytelenem vü ^ ■
jukat elhagyni. Mondhatom, hogy 1

nem fog eltűnni. Halálomig szolgálni fogom 
hazámat.

Beszédét így fejezte be:
— Éljen a győzelem, amely el fog kere­

kezni. . ,,
Horia Sima többek között ezeket monootta:
_ a román államférfiak rövidlátása voh 

,7 0va annak hoey a mostani he.yzet el öve ^ 
kezelt. Erdély lelkét nem értették meg a;z e.ozo 
noli‘ikusok. A helyzet ma megváltozott- Az er
délyi testvérek minden szeretetuket tamogata 
n'kat és megértésüket a Vasgarda fele kmdjck
amely Erdélyben Románia bölcsőjét latja-

Az ünnepségen 100000 földműves vett 
részt formaruhában és díszfelvonula=t rende­
zett.jukat elhagyni. Montmaiom. , *

CáloVák a huszonhat vasgárdista °?^kos^J£nak 
híréi - Maniu sorsáról semmit sem tudnak
“ -iv„_.'jaini nem

Hétfő Reggel je- 
vidéken számta­

lan helyen fordultak elő újabb veres csele km é 
nyék. Ezeknek újabb számtalan, emberelet esett- 
áldozatul. Az elpusztult emberekre, ha.arozo.t 
értesülés nincs. De ez csak annyiból jelen, 
zonytalanságot, hogy az ál.dozatok ezreinek

Bukarestből jelentik: A 
lentése szerint. Romániában a

í ffl.Si tömtmés,irlásb«n régeit va.gór- 
disták közül huszonhatan öngyilkosságot ko- 
S =1 Arról is beszélnek a román fovaros-

tan. hogy Bratíanut és «**4*»««* 
Maniu sorsáról semmilyen közelebbi re--*- 
viSrnaö hajnalié nem vált ismeretessé, Ab 
m”éd=6rlzetben larljak , volt rmmszler-

mSfuk°restbäl jelentik .Búd Tud.) Hit »- 
Hnt több letartóztatásban nem levő legionuris- 
ta aki részfvett a jilavai börtönben végrehaj­
tott kivégzéseken, öngyilkosságot követett -e^

A Mai Kap írja: Belgradbol jelenu..^
.ből jelenti a Politika: Azzal a húréi kap 

c ml atban, hegy a jilavai vérfürdőt rendező 
vasgárdisták közül állítólag 26 öngyi-rko^ago 
követett, volna el, hivatalos helyen megaLcp 
S ho?Y a tettesek a börtönben vannak es ko- 
Siik -nki sem követett el öngyilkosságot

NÉMET KATONAI DISZFEL- 
VONULÁS BUKARESTBEN 

Bukarestből jelentik (MTI.): A Romániá­
ban tartózkodó német tankcsapanok hétfőn 
délelőtt Romániának a hármasegyezmenyhez 
-őrén- csatlakozása alkalmából diszfelvomreiJ 
tartottak Bukarestben. A felvonuláson megj- 
lent Mihály király és Anionescu tábornok ^ 
Hansen és Speide német tábornokok veze.e ■ 
alatt az összes német szárazföldi es legi csapa­
tok felvonultak.

Jugoszlávia nemzeti ünnepe
Belgrádból jelentik Jugoszlávia tegnap ün­

nepelte fennállásának huszonkettedik ev ordu- 
lóját. Ebből az alkalomból Pál regensh-erceg
rádióbeszédet mondott. »

I _ Szükséges - mondotta, - hogy- ma 
megőrizzük komolyságunkat és hidcgverúiii-.e. 
hogy távoltarthassuk hazánktól a háború küz­
delmeit. Jugoszlávia békés politikát folyna,- s 
barátságot, és együttműködést akar össze* 
szomszédaival, akik tisztelik függetlensége es 
integritását. Jugoszláviát, nem a zöld asztal ra- 
teremtették, hanem véres harcok man szn -c.H 
mger. Jugoszlávia ragaszkodik a semlegesség 
hoz Erősen felbátorít- e nép egysege, amely a 
mai napon királya köre gyülekezik-

I. ; i

Jft

■ ■

*
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Nézeteltérések elkerülése
keserű víz a székrekedés gyors, biztos hatasu 
és nem kellemetlen ízű gyógyszere. 3. a Hab? 
gyermckkeserüviz a gyermekek, aggok lp te­
tű eg leromlottak kíméletes, enyhe hashajtója- 
Orvosi tanács és ellenőrzés szükséges!

céljából jól megjegyzendő, hogy a jaszkaraje- 
mői csoda források háromfajta gyógyvízzel aján­
dékozzák meg a szenvedő emberiseget:
Mira glaubersós gyógyvíz az epe-, gyomor-.

Ünnepélyesen átadták az árvízkárosultaknak 
az almai épült házakat

Minél több gyermeket lássanak ezek a falak" — mondotta 
ünnepi beszédében a miniszterelnök

A1 párról jelenti a. MTI: Teleki Pál minisz­
terelnök vasárnap ünnepélyes külsőségek kozott 
adta át az árvízkárosultaknak az ujominn épí­
tett. házakat. A községben mintatelep .etesult. 42 
téglából épült szoba, konyha, kamaras lukassal 

1 é?°600 négyszögöles kerttel bíró házzal. A telep 
’csatornázása és útrendszere is mintaszerű. Vitéz 
lEndre László alispán a kulcsok atnyujtasaxal 
. adta át képletesen a házakat uj tulajdonosainak. 
Teleki Pál miniszterelnök az átadas alkalmá­
val naevobb beszédet mondott,

_ A társadalom az árvízkárosultak megse­
gítésében olyan áldozatosságról tett tanúságot.

mozdulás áldozatkészésgét — mondotta a minisz­
terelnök. — Az árvizokozta szerencsétlenség nyo­
mán jobb helyzet támadt. Kicsiben tükre ez a 
naev világháború után kialakult helyzetnek. A 
magyar nép ugyanis a világháború viharából 
most megerősödve, hatalmasabban került ki. A 
háború előtt elbizakodott volt, most maga bízó. 
Adja Isten, hogy mindig boldogság és öröm la­
kozzék e falak között és lássunk majd itt minél
több gyermeket. . ,,

Teleki Pál miniszterelnök beszede után 
bement az egyik házba. Ezt a házat mint a falu 
jc-lképezőjét, 'Károlyi Lajos plébános felszen­
telte.

Nagyváradi lltirár Takarékpénztár R. T.
Rákóczi út 6. sz.

Alc'ptőke és tartalékok: 1,336.200 pengő.
Foglalkozik a banküzlet minden 
ágával. — Leszámítol váltókat, 
folyósít kölcsönöket jelzálog! és 

árufedezetre

Elfogad betéteket

előnyös kamatozásra
Fiókintézet: Nagyszalontán

Nagyszalontai áruraktárába beraktároz és 
kölcsönt nyújt terményekre es arukra 1

I amely" felülmúl minden eddigi társadalmi meg-

Megkezdődtek az érettségi vizsgák
Vitéz Szőnyi Sándor tanügyi főtanácsos a nagyváradi bizottság elnöke

Nagyvárad. Saját tud- Lapunk több ízben 
foglalkozott a román uralom -alatt- érettségi 
vizsgáit nem tett magyar fiatalok ügyével. A 
magyar kormány nagy megértéssel karolta fel 
az ügyet- és lehetővé t-ette. hogy nio? .>, decent bei 

' folyamon ezek mind let ehessék az ére.-tsvgi 
-vizsgát.

Az érettségi írásbeli vizsga ma kezdődik. 
Efttöke vitéz Szőnyi Sándor tanügyi főtanácsos.
I A vizsgáztató bizottságokat, — lehetőség 

.szerint — mindig a helyi összes középiskolák 
tanárai közül állították össze.

Az érettségi alkalmával a magyar iroda­
lomban még kellő jártassággal nem bíró jelöl­
tek román irodalomból is vizsgáztathatnak. A 

' történelem és földrajz anyaga azonban fel tét le­
niül magyar.

A vizsgák anyaga
Egyébként- az érettségi írásbeli és szóbeli 

anyaga, iskolák szer.nt, a következőkből áll:
A gimnáziumokban: a) a humaniszhkai 

tagozatokban: I- magyar (vagy — anyanyelv 
rrint- — román, illetve német) irodalom. 2 

latin- 3. francia, esetleg román (mint modern 
idegen nyelv), b) a természettudományi tago­
zatoknál a latin nyelv hiányzik, egyebekben 
hasonló.

A keresltedet űrben: 1, magyar (avagy ro­
mán. német), 2. kereskedelmi számtan. 3. ne­
rcet (vagy francia). 4. gyakorló irodalom-

A tanítóképzőnél: 1. magyar (román, né­
met). 2- nevelt'.^tudományi tárgyak- 3. szám­
ién és mértan.

Szóbeli tárgyak a gimnáziumoknál: a hu-

inanisztikai tagozat: 1. magyar (román, vagy 
német.) 2- latin. 3- történelem. 4. természetrajz- 
5- bölcsészettan. b) természettudományi tagozat: 
magyar (román vagy német). 2. modern ide­
gen nyelv (román vagy francia). 3. történelem.
4. mennyiségtan. 5- természettan.

A kereskedelmi középiskoláknál: i. magyar 
(román vagy német). 2. német (román vagy 
francia levelezés). 3. történelem. 4- földrajz- 
öruismeret. 5- jog-közgazdaságtan.

A tanítóképző intézeteknél: t- hittan. 2. 
magyar (román vagy -német)- 3- neveléstudo­
mány (nevelés-tanítás és módszertan), 4. iskola­
szervezés. 5. neveléstörténet. 6. történelem és 
alkotmányiam 7. földrajz. 8- gyakorló „tanítás-

Az idei rendkívüli érettségi jövőre ^ már 
nem ismétlődik meg. A következő tanévben 
ugyanis a rendes intézetenként! júniusi értusé- 
gin kívül szeptemberben és decemberben tan- 
kerületenként- pótérettségit tartanak az -előzete­
sen elbukott- és a magánúton (gimnáziumok­
ban. mert sem a kereskedelmi, sem a képző 
magántanulót nem vesz fel) végzett- jelöllek 
számára.
►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦fr*********0****

Á debreceni Déri-Muzeumban 
az Ady Társaság Ády-szobá$a 
az új magyar irodalom kutató­

műhelye lesz

Akar jól étkezni, szórakozni, családi 
és társas összejövetelt rendezni a

Kaszinó66

I

Étterem -ben

Szaniszló u. 1. (volt Unió club)

Debrecenből jelentik: Nagy feltűnést kelteit 
egész Debrecenben, de Debüeen. határain túl is 
Küldess y Gyulának, a kiváló irodaidul tudós­
nak. Ady nagy barátjának az az Ígérete, hogy a 
birtokán lévő Ady emléktárgyakat, az Ady Társa- 
sávon át, Debrecennek adományozza. A puritán 
magatartásáról országszerte ismert irodalmi fér- 
fin, aki azonban nemcsak .Vívnak, hanem f.soko- i 
nai V. Mihálynak és Petőfinek is ugyanolyan I 
nagy jiive s így az egyetemes magyar irodalom ] 
mérlegén ellenőrzi az Ady-érdckeket, — Delire- . 
rent szemelte ki arra, hogy itt, n budapesti befő- j 
lyásfól és izgalomtól mentesen, mintegy újra le- 
mérjék ..a jövendő fehérei“ (Ady kifejezése a jó- , 
vő generációról!) a modern magyar ^ irodalmaL 
Debrecen legyen az Ady Korszak ítélő bírája. Lr- 
re a célra alakul a Dérv Muzeum „Ady-szobaja- 
bau“ az örökletétként elhelyezendő tárgyakból es 
Adv kiadványaiból, az az imponáló könyvtársá­
vá. amelv később bizonyára szaporodni fog es 
még inkább lehetővé teszi Debrecen ellenőrző 
szerepét, s az uj magyar irodalom mulat > műhe­
lyévé válik.

A nagyváradi
Kereskedelmi és Iparkamarához 

csatolják Szatmári
A debreceni Kamara sérelmesnek 

tartja ezt oz intézkedést
Debrecenből jelentik: A debreceni Keres­

kedelmi és Iparkamara k e i'csk edősza koszt a iya- 
nak ülésén dr. Uadó Rezső főtitkár tájékoztatta 
a szakosztályt- a felszabadult területek kamerái 
üo-yellátásának a kérdéséről és ezzel kapcsolat, 
ban a debreceni kereskedelmi és iparkamara 
kerületét érintő változásokról. A magyar a.api- 
lásu kereskedelmi és iparka-marak. te na ^ a 
nagyváradi, kolozsvári és a marosvásárhe-lyi Ka­
marák tovább működnek- A debreceni xeres- 
kcdelm-i és iparkamara kerületét a nagyváram 
kamara kerületének megállapitasa kőzetről

A. nagyváradi kamara egészen Trianonig 
: Nagyvárad törvényhatósági jogú várost, es Bi­

har megvét ölelte megába. Trianon után Cson­
ka Bihar kamarai ügyellátása a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamarához került-

A felszabadulás után természetesen szá­
molni kell az eddig átmenetileg debreceni ka­
marához tartozott Csonka-Bihar vármegye tervi- 
l&téne’k a nagyváradi kamarához vate vissza- 
cstolásával. Szó van azonban arról, hogy egy­
előre Szat-már vármegyét is a nagyváradi ke­
reskedelmi és iparkamarához csatoljak . ÍJ A 
január hó 1-től kezdve, ami a debreceni ka­
mara szempontjából érzékeny veszteseget jelent. 
Szat-már vármegye közgazdaságilag elsősorban 
Debrecen felé gravitál és ennek felek meg a 
kamarai ügyellátás szempontjából 1850 out az 
a herzet, hogy Szat-már vármegye a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara kerületéhez tarto­
zott.

A kassai kamara felszabadulásakor a deb­
receni -kamara -kerületéből az addig a debre­
ceni kmarához tartozott Bere-g vármegyei _ ha­
sították ki. továbbá Mára maros vármegyének 
a Kárpát aljához tartozó részét. A nagyvárad’, 
kamara fclszabadulásü előrelátIMólwg Szolmar 
vármegye elvesztésével fog járni, ami n debre­
ceni kamara háztartását, is érinteni fogja A 
kormányzat kárpótlásként a debreceni kama­
rához kívánja csatolni Mára maros varmegyének 
Kárpátaljához nem tartozó részét és. Ugocra 
vármegyét. A tárgyalások meg folyamatban 
vannak.

A kereskedőosztály úgy -határozott, hogy * 
kamarának mindent el kell követnie a lééi .-.a- 
ijiarai kerület épségének biztosítása érdekeben.

Orvosok,ügyvédek
számára előirt
zománc tái>« ók

I
 legolcsóbban megrendelhetők
UflCi.lSF BiÍ8 Kossuth u. 7.
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I háztulajdonosok országos kongresszusa
$ . r ■I '____ I wAiYciiivilnfA

Nagyvárad. Saját tud. lilénk érdeklődés rnel- 
. .1 tartották meg az anyaország és a vUszacsa- 
t It területeken működő háztulajdonost egyesü- 
írtek november 28-án Budapesten országos c-rte- 
1 üzletüket. Az. értekezleten az elnöki tisztséget dr 
p j0r Mikiás országgyűlési képviselő, n Kassai 
iTártula i (Ionosok Szövetsége elnöke töltötte be. 
UN a iegvzői teendőket dr Kovács Bela, a
debreceni Háztulajdonosok Egyesülete kiküldött.
•látta el. A nagyváradi Háztulajdonosok Szö- 
í,»iséce képviseletében az értekezleten dr I. e ti­
er vei Miklós ügyvezető elnök jelent meg. Az or- 

„os értekezlet elhatározta a vidéki ház.túlaj- 
anoosok egyesületei országos szövetsége megala- 
1 t ás át és e végből az alapszabályok megszövege­
zőn Jegyzőkönyvileg felkérte az országos érte- 
i-ezle'tcn megjelent országgyűlési képviselőket, 
valamint a háztulajdonost szervezetek szeklie- 
iveín megválasztott országgyűlési képviselőket is, 
,Lo„v a szövetség alapszabályai kormanylmtosagi 
Jóváhagyása érdekében testületileg eljárjanak. Az 
Országos értekezlet továbbá emlékiratban kén fel 
a kormányt a lakbérfelmondást es a lakbérkorlá­

tozást tárgyazó kormányrendeletek megszünteté­
sére az általános házadó csökkentésére, a háztu­
lajdonosok állal használt lakások tárgyában a 
megszüntetett liázosztályadó újra életboleptetese- 
ve, a lég és gázvédelmi berendezések költségeinek 
a polgárok összességére kiterjesztésére és végre 
arra, hogy a visszacsatolt területeken ítmkodo 
háztulajdonosi szövetségek alapszabályait kulon- 
leges eljárás mellőzésével nosztrifikálják os ek­
ként. ezek zavartalan működését továbbra is biz­
tosítsák. „ ,, - ..

\z országos értekezlet megelégedéssel vett« 
tudomásul dr t.engy el Zsigmond jelentését ar- 
róív hogy a m. kir. miniszterelnökség a nagyvá­
radi Háztulajdonosok Szövetsége emlő .urn la ban 
előterjesztett kérelme alapján hatálytalanította 
azt a korábbi és a visszacsatolt összes területeken 
érvényben állott rendeletet, mely e területek liez- 
béreinek pengőre átszámítása tárgyában az oU-es 
beváltási kulcs alkalmazását rendelte el. Az érte­
kezlet. a késő esti órákban ért, véget és az orszá­
gos szervezkedés mielőbbi keresztülvitele ereteké­
ből ezt rövid időn belül újra összehívják.

♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**♦*♦♦*♦♦*♦*******

Lelkes hangulatban zailott le 
a nagyváradi reformátusok debreceni látogatása

A debreceniek alig tudják szavakba foglalni azt a szeretetet,
" amit erdélyi testvéreik iránt ereznek

A nagyváradi réti parókiái is kör egyéni le­
ijei vasárnap adták vissza a debreceni reformá­
tusok október 20-ikii látogatását, Reggel négy 
Urakor gyülekezett a 150 főnyi csoport a nagy­
váradi nagyállomáson M«mjnn Sándor segéd- 
Üelkésa vezetésével. Számosán vettek, részt a 
kiránduláson más nagyváradi parókiái is kör­
ietek tagjai is. Üt óra 11 perckor robogott ki 
p nagyváradi állomásról a ..daloló vonat“ és S 
iára után érkeztek meg a nagyvárad!; vendegek
(Debrecenbe. , ,

A váróteremben kolozsvári Kiss László, a 
debreceni Mester-utcai egyházrész lelkipásztora 
'üdvözölte a megérkezetteket,

— Tudjuk, hogy miért jöttetek. — inon 
idott-a többek között. — Azért jöttetek, hogy 
ií iámon kérjétek tőlünk az;!, ami itt meg ma 
iradt. magyarnak. Látni fogjátok, hogy mindent 
(megőriztük, sőt gyarapítottuk lelki kincs óén 
két 9 a mi építő munkánk gazdag áldásaiból 
bőségesen vihettek magatokkal.

Utána dr. Orosz Árpád városi tanácsnok 
Debrecen városa és társadalma nevében kö 
Kiöntötte az érkezőket.

— A debreceniek — mondotta, a*1 
tudják szavakba foglalni ezt a szeretet, am ^ 
erdélyi testvéreik iránt a szívük mélyén erez­
nek- _, ,

Az üdvözlő beszedekre Mayyan Sándor
félkész válaszolt.

Ezután a nagyváradiak rendezett cipói­
tokban az ősi kollégiumba vonultak, amelynek 
dísztermében gazdagon terített asztalok v,i
n vendégeket- .

Itt a kollégium ifjúsága névében Gall Mi 
fcály köszöntötte a nagyváradi vendégekéi.

— Az ősi kollégium ősi szellemében 
Annak meleg szereidével fogadjuk a megjelen­
teket. — hangzottak az üdvözlő sz-v

A nagyváradiak nevében először Soos And. 
rá9. a Sztáray Mihály énekkar“ kannedere vá­
laszolt, megköszönve a szívélyes logadlaűis 
Utána Zombory Sándor, a réti református it- 
ijak egyesületének elnöke szólt a kollégium i 
jóságához:

— Ha Erdélyiből' — mondotta, -- egy ma­
gyar ifjú jön hozzátok tanulni, fogadjátok na­
gyobb szeretettel, mint bárki mást. aki ni eo \ 
'fel közöttetek, mert az erdélyi magyar d.pumák 
van a legnagyobb szüksége a fi szeretető eure 
és támogatásotokra.

A nagyváradi vendégek ezután ismét cso­
portokba fejlődve a Mester-utcai templomba vo­
nultak, ahol részt ve ttok az istentiszteleten es 
úrvacsora-osztáson. Az istentiszteletem dl. <-~-n 
tó Lajos réti református lelkész prédikál'

Isten tisztelet után megkoszorúzták a Nagy­
templom előtt, a Kossuth.szobrot, A koszorú

dr Szabó Lajos helyezte el a talapza s 
Zombory Sándor mondott lelkesítő bősz, net.

Ezután a nagyváradiak megtekintettek a 
Nagytemplomot, a Déry múzeumot s az egyetemi 
könyvtárt és oratóriumot. Majd kozebed volt . 
Páll sörözőben, amely alkalommal Soos Andi as 
köszöntötte a debrecenieket, amire Sípos Imié
debreceni lelkész válaszolt. .méhen

Délután 4 órakor az egyelem diazteimeben
500 terítékes szeretet vendégség volt amelynek 
keretében a nagyváradiak sikerült műsoros dél­
utánt rendeztek. A dalárda énekszáma után Ko- 

íz;,« László lelkész nyitotta meg a. s/.e 
retetvendégséget, majd Baja Mihály Erdély ko- 
ciynntése cimü verset szavalta el Magyarj • 
vTn utána Kovács ..Erdély visszatért“ ctau kJ 
teményét szavalta el Zombory ,
nők, azután Magyary Sándor segedle kész mon 
dott beszédet s a dalarda énekszáma után ^ zaf 
Sós lelkész magasszárnyalásu beszédével záró­
dott. a szeretetvendégség műsora ,

i7of0 hót órakor a debreceniek közül szarao »an kíérték ki a pályaudvarra a nagyvarad, 
vendégeket, akik este 10 órakor egy események­
ben gazdag nap emlékével érkeztek haza.

Frenczel Sándor
üvegcsíszolda

Tábla-üveg nagy raktér 
Épület üvegezés 
Képkeretezés 

Nagyvárad, Szt.-János utca 44
Telefon: 19-13 _________ _
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Egy alkoholista cisibcr
megdöbbentő rémtette

mtárad. Saját tud. Hétfőre virradó ej- 
akn. megdöbbentő gyilkosság kísérlet e» on 

./ÜK is ár történt a Kert-utca 3. szarn aiatta 
frá • i. , p András bukaresti menekül ■=> 
k. . *f< ütött a felesége hasát, majd a sa-
j , iasá . felmetszette. Mindkettőjüket eiet 
veszélyes a.iapolban szállították be a közkor-

Azonnal rendőri bizottság szállt ki hely­
színre és megállapították, hogy Papp András

KESÉRUyiI

Az aradi magyar konzulátus ki: 
mutatást készít a Joghatósága ala 
tartozó magyarállampolgároltrcl

áradról jelentik: (Budapesti Tudósító.) Az
aradi magyar «konzulátus kimuatást készít a 
konzuli joghatóság alá cső területen, Arad, B 
har, Krassó-Szörény, Huny ad és Tcmes-Toronta 
megyékben lakó magyar állampolgárokról.

Felhívást intézett az. itt élő magyar állam­
polgárokhoz, hogy saját érdekükben jelentsek he 

személyi adataikat

$l»>. V? V.. • f

és felesége november 30-án érkeztek meg Bu­
karestből, Fiuk. kert-utcai lakár úri szállta* _ -
Este lefeküdtek és eloltották a villanyt- Papp 
később felkelt és egy kést vett magához majd 
újra visszafeküdt az ágyba. Éjszaka azutan k- 
rántotta a takarót feleségéről és a késsél tel- 
metszette a mát sem sejtő alvó asszony hasát, 
majd önmagán is „harakirit követett e

Hétfőn délelőtt a rendőrség kihallgatta a 
kórházban fekvő asszonyt, akinek állapota sú­
lyos. de túl van a veszélyen- Papp Andrasne. 
született Egeres Erzsébet elmondotta hogy Bu­
karestben rengeteg idegizgalmon és nélkülözé­
sen mentek keresztül. Végre módot, találtak az 
utazásra. Férje egész úton ivott, úgyhogy tel­
jesen ittas, mondlhatlni deliriumos allapotba-r 
érkezett meg Váradra.

Papp Andrást, akinek állapota változat iá 
mil válságos és mindezidáig nem nyerte visz- 
sza öntudatát, átszállították az elmegyógyinte- 
zet belgyógyászati osztályára. Az orvosok meg­
állapítása szerbit Papp András végzetes tettét 
meghibbant állapotban követte cl.

Időjárás
Mérsékelt szél. Északon még kevés féltté, 

délen felhösödés, több helyen köd, A nappali 
hőmérséklet alig változik. Az éjszakai hideg kis 
sé csökken.

..»mos Tavasz
még mindig óriási sikerrel íut a KORONA (volt Dorian) mozgóban

■ö
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HÍREK Ma az APOLLÓBAN

Szerkesztő' es kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DBZSŐ-UTCA 5.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 P, félévre 
15 P, egy hóra 2.50 Pengő 
Egyes szám ára 10 fillér

Telefon: 12-27.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.

Előadások mindennap: d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor,Karády Katalin, Jávor Pál

ORVOSI HÍR. Dr. Petz Gyula orvosi ren­
delőjét Hitler Adolf (volt Uri-u-) 17/a alatt, meg­
nyitotta. Rendel délután 5—7-ig.

Dr. Nussbaum Endre orvos rendeléseit Pá 
vei-utca 7, sz- alatt. (I, em.) tovább folytatja. 
Rendel d e 9—10, d u 3—ö-ig. Telefon 27—93, 

Dr. Nagypál József orvos rendeléseit Te­
leki-utca 5. szám alatt tovább folytatja. Ren­
del délelőtt 9—12, délután 3—6-ig. Telefon 
22—77. szám

Ismeretlen Csokonai prédikáció kézirata a 
csurgói gimnázium levéltárában, Debrecenből je­
lentik: Mint az irodalomtröténetből is ismeretes, 
Csokonai Vitéz Mihály kilenc hónapig tartózko­
dott Csurgón, de ottani működéséről is számos 
értékes kézirat maradt fenn. Most megtalálták 
egy 1809-ben elhangzott Csokonai prédikáció kéz. 
iratát is a csurgói gimnázium levéltárában. Az 
utókor előtt ismeretlenül maradt Csokonai pré­
dikációt a debreceni Muzeumbarátok Köre ad­
ja ki. .

Ma Apollóban : Halálos tavasz
A Vendégforgalmi Szövetség nagytanácsának 

gyűlése Budapesten, Budapestről jelentik: Az Or­
szágos Magyar vendégforgalmi Szövetség nagy­
tanácsa november 29-én tartotta Budapesten az 
évadzáró nagygyűlését, amelyen megtárgyalták 
az elmúlt nyaralási időszak eredményeit és a 
közeljövő célkitűzéseit. A nagygyűlésen majdnem 
minden vármegye képviseltette magát, Ott vol­
tak gróf Széchenyi Károly — a szövetség elnöke 
— gróf Csáky István, Bornemissza Géza ny. mi- 
nisizter, dr Antalfiya Antal miniszteri osztály­
főnök, Kaffka Károly — a szövetség ügyvezető 
alelnöke — és Harsányi Zsolt iró. Gróf Széchenyi 
Károly ismertette az OMVESz ez évi tevékenysé­
gét és azirányu erőfeszítéseit, hogy a fizető ven 
déglátó gazdák számára, még a jelen körülmé­
nyek között is, biztosítani tudja a szükséges for­
galmat. Az elmúlt évben az OMVESz 70.900 nya­
ralót szervezett be a falusi vendéglátó gazdák és 
üdülőhelyek számára, ami azoknál hat és félmii 
lió pengő forgalmat jelentett. Beszámolt, gróf Szé­
chenyi Károly, a Hangya Szövetkezet igazgatósá­
gával folytatott és már befejezés előtt álló ama 
tárgyalásokról, amely a vendéglátó gazdák lak- 
berendezési hitelére vonatkozik. Az a terv 
ugyanis, hogy azokat a fizető vendéglátó gazda 
kát, akik a vendéglátásra alkalmas lakberende­
zéssel nem rendelkeznek, a Hangya Szövetkezet 
olcsó, de kitűnő minőségű bútorokkal fogja el­
látni. olvan kedvező föltételek mellett hogy a 
törlesztés a nála nyaralóktól kapott bevétel eg> 
részéből könnyen teljesíthető. Ismertette Széche­
nyi Károly gróf az erdélyi szervező munkát is 
Kaffka Károly őrnagy — aki bihari származási) 
— a napokban érkezik Nagyváradra, hogy a 
papp Lajos állal megkezdett szervezési munká 
befejezez. illetve, hoay ezeknek érdekéim a he 
lóságok vzetőivel megbeszélést folytasson.

VIHAR A FEKETE-TENGEREN- Buka­
restből jelentik (MTI.): A Fekete-tengeren he­
ves vihar dühöng. Egy francia gőzös, amely 
Konstansában 200 zsidót vett föl, hogy keletie 
szállítsa őket, nem tudott elindulni.

VASÚTI ZAVAROKAT OKOZ A HAVA­
ZÁS. Belgrádból jelentik (NTL): A szombati 
havazás következtében megszakadt a va ut: 
közlekedés Zágráb és Spalato között, A Verh-o- 
vinán elakadt egy vonat a nagy hófúvásban.

ÚJABB NÉGY MAGYAR BIRTOKOS CSALÁ­
DOT UTASÍTOTTAK KI ROMÁNIÁBÓL. Maros- 
vásárhelyről jelentik: Balavásár határállomás­
ról érkező utasok clhcs/flése szerint a :«manók 
iiihól néav ismert magyar földbirtokos csaladot

Legszebb, legolcsóbb fényképek
RÓNA fényképésznél

Nagyvárad. Telekv-utca 4,

t Mikulásra

4 bFOXBONOK I
Mikulás somagok, díszdobozok ♦ 

i Szolid árak! • Nagy Sándor utca 4. $

ÚJABB PÖLD iENGÉS VOLT BUKA­
RESTBEN. Bukarestből jelentek (MTI-): Va­
sárnap este 7 óm 15 perckor újabb földrengés 
volt Bukarestben. Ezúttal 3—4 fok közök in­
gadozott. a föld löki s ereje. A földrengés főleg 
Sin a iában volt nagyon erősen erezhető. A la­
kost <ig rém id ten menekült ki házaiból.

A Nemzeti Munkaközpont felhívásai, A Ma­
gyar Nemzőii Munkaközpont, titkársága felkéri 
az összes agyváradi üzem- és szakmai vezetőket, 
bogy holnap -kedden) este 6 órakor jelenjenek 
meg a Műnk ásott honban a december 8-iki zászló- 
avatás ünnep- veinek megbeszélésére.

A Nemzeli Munkaközponl titkársága felkéri 
a nagyvái adi cukrász és cukorka ipari munkáso­
kat. hogy folyó hó 5-én este 7 órakor a Munkás­
otthonban szakmai értekezleten jelenjenek meg.

Gyorsírást, gépírást, kereske­
delmi levelezési, helyesírást tö­
kéletesen, alaposan az átképző tanfolya­
mon tanulhatja meg. Államvizsgával 
zárul, melyről közérvényes állami bizo­

nyítványt kapnak a növendékek.
A beiratás határideje 1940 decem­
ber 7. Mussolini tér 10 Kereskedelmi 

Csarnok. Kérjen tájékoztatót.

PályázatSzépségápolás speciálistála
Dafkovlts Jánosné

25 éve működő kozmetika.
Kitünően bevált szépségápoló szerek. 
Bémer tér 3. emelet.

A ditrói római katolikus polgári iskoiáhoa 
íanári. tanárnői állásokra pályázatot hirdetünk. 
Javadalmazás a vonatkozó előírások szerint- Az 
állás azonnal elfoglalandó. Cim: Római Kato­
likus Plébánia, Diíró. Csik megye.

* A természetes „Ferenc József“ keserít viz
régóta kitünően bevált háziszer megrögzött szék­
rekedésnél »s annak mindenféle kóros következ­
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has­
hajtó. mely számos betegségnél az emésztést .ja­
vítja cs az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvo- 
s ó.t ^

TŰZ A GRAIOVAI KERESKEDÜNEGYED- 
REN. Bukarstből jelentik (MTI-): Craiovában 
vasárnap tűr. ütött ki a kereskedőnegyedben. 
A négy .'-/.élben a tűz gyorsan elharapózott.^\z 
esti órákig *26 üzlethelyiség égett le.

Üzlet linket este 7 órakor zárjuk
Kérjük cukorka és csokoládé- R/Iilzntlócrfl - ,rtrDan,., , EEszükségletéi beszerezni /VliKUläSrd segben utó.eihetetlen |g

STIMMER "tí"*1 i
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SPORT 
Olaszország—Magyarország 1:1 (1:0)

Hatalmas küzdelem, nagyszerű védelmek harca. 
Csikós a mérkőzés hőse

... ■ Li , , • ■ . ■
; —« • , . v vkJm

•’ - ; - <í t> n- ■ •

pdsdrhcp délután a genovai pályán 2> er.’r 
^„5 jelenlétében a német Bau wens dr. veze­

tése mellc!t játszották le. a hatalmas érd,
•jfáSel várt olasz-magyar labdarugó válog 
mérkőzést. Olasz földön döntetlent harcolt ki 

magyar .,11“ a világbajnok azúrkékekkel 
sseinben, ami olyan siker, amelyet inon a 
"fekete széria“ után győzelmi sorozatok van­

nak hívatva követni. Mindvégig szivvei.lclek- 
-eí küzdöttek a meggypiros mezbe öltözött 
liúk és dicsőséget szereztek íi magyar szivek­
nek és a magyar sportnak. Bennünket is az 
őröm és büszkeség érzése hat át, annál is in­
kább. mert csapatunk tagjai között két vdrodi 
is szerepelt, sőt a döntetlent jelentő gólt is Bo- 
dola szerezte.

Trevisan vezetést szerez
\ zíszlódiszben lévő Stadion zsúfolásig meg- 

lelt.'de nagyon sokan kívül maradtak és a siöm- 
civri,’- emelete.» házuk ablakaiból es az erk“í> Ír­
ről nézték végig a mérkőzést.

Fergeteges tap» közepette fut ki a pályára a 
két csapat. Felállnak középen és mind a n-gy - 
dalon üdvözlik a közönséget. Felhangzik az óla--', 
magyar és Bauwens dr tiszteletére a német h::a- 

rmijd felsorakoznak a csapat"k:
(U i-zorsza.': Ferrari — Főni, Hava - 

tini. Ólmi, I.ocatelli — Biavati, Benőni, Plo’u, 
Trevisan, Ferraris II.

Mauyaf ország: Csíkos — Pakozdi. 1» 10 — 
gárŐsi Hl. Polgár, Lázár — Kincses, Sárosi dr, 
Sárvári, Bodola, Gvetvay.

gávosi dr választ, neki kedvez a szer :se • 
hát az olaszok indítják cl a labdát és az első tá­
madást. A magyar védelem azonban tisztáz. Az 
5. percben fut az első komoly tárnod*« az olasz 
kanu ö lé. Bodola—Sarváry—Gyetvay a la!via út­
ja ' halszélső elől azonban Főni sarokra ment. 
Változatos a játék, előbb Sárvári, maid Bertoni 
lő rnellé. Gvetvav hatalmas bombája a felső tec 
fele-- akad a.külső habba. A 13. percben születik 
jneg a ölasz >k - s< tő gólja. Biavati kicselezi Bí­
rót. elszalad tőle. a magyar hátvéd utoléri, de 
nein akar sarokra rúgni, kissé tétovázik, a jobb- 
szél bead. Fiola Trevisanhoz továbbit, akinek ta­
pos »árkos lövése után hiába vetődik Csikós. -l.U) 

Vjabb olasz támadás következik, de Liavat’. 
elvéti a kanut. ismét váltakozó játék alakul .<>, 
némi olasz" fölénnyel. Polgár mint egv_ orosztan 
küzd, rnelllette alig mozdulhat Fiola. A io. percben 
Sárosi III. szabadrúgását nehezen védi Ferrari. 
Magyar támadások következnek, satát 
azonban nincs szerencséjük es a ,öv esne - -
többször belépnek a gyors és erei vés oln«z v-i a. 
i 37. ] ben Sá - III - - és t percre 
kiáll. Az olaszok vehemens támadásai eredmeny- 
telenek,

Bodola egyenlít
Szünet után a magyarok lendülnek táma­

dásba. Sárosi dr kitör, a hátvédek zavarjak c» 
félmagas lövését Ferrari ügyesen hantja. Bmp..a 
és Sárvári újabb akcióját pompásán vev.y K- ^ 
olaszok. A i. percben Bertoni szöktet. Fi ».a .. «
középcsatár lövését Csíkos védi. G\or= larn.e <- 
sok gördülnek mindkét kapu íme, nemi ■
fölénnyel. — Most rákapcsolt a magyar ■; '
sen .szorongatnak, ••vyriuisum.n .=;u vru - - 
gás Ferrari kapujánál, de eredmény c-ak nem 
akar születni. Bodola szökteti Kincsest, «z atie 
rekszi magát a védelmen. beada»at ; - “ J‘' 
utplsó pillanabtan csípi el Sárvári . . v . -
percben Polgár és Fiola ö«.«zv.-<ip. *- V.,/

■
falba akad. Bodola Sárvárit ugratná ki. de « 
közbelép. Polgár szabadrúgást ■
rül a labda, akinek lapos sarkos lőve - 
vetődve fogja. Gyönyörű védés von v • í g 
ben egyenlíthetnénk. Sárvari -zoki • , v>-
jobbszélső Sárosival játszik '• f -•
ivei, Bodola felugorva a kapu föle ?•-•)■ •- 
Végre a IS. percben egyenlítünk. .

Kincses átverekszi magát a v .'ú eh’
Mszj a labdát, a 16-osnál a ti-xtan ullo l ^ 
gunt s a balosszekotu !<a«— ,l ■
vágódik (1:1). Gvetvav Kincses

Meg egy magyar tárná m- ■ - i.;t a
példáján felbuzdulva befele \v-r. « '_’w
16-osról lő, de mell- »ikerül, b-b _ d 

■ segíteni, felhozva a labdát. • 111' ,,,jűnál. n
a földbe mg. Sarokrúgás a magy _ u' V,., ,7 
hátrahuzódott Bodola tiszt.'-.z. t - . - - - • ■
Pákozdit, bekanyarodik és J"PP

bombája a léc mellett süvít ;
olaszok. Trevisan gyengére - '■ ''i:"', ‘ ,y'.'
nv-'-n fórja Csikós. Gyors o.osz -x-t ’ '’ : " j"

fölé fejt 1. A . -
* h'kezik a csapat, Ferraris 1 ...... ' ' • :'4" ^

az iránvzéka. Most magára táláé »- a • •
csapat, kiállta az erős ostromot. S'arvir- e« bo­
dola igyekeznek, de a gyors olasz m-m

Az o’.a«zok m;n Lm I
de Polgár a „kullancs , kkur n_' - ,

adatát végre is Piola megunja és huyet c'C . 
Bertonivaí. Gyönyörű védést mutat most be Csi- 
■<=.= Trevisan éles sarokra tart5 lövését robtr.’.o- 
náddal kiüti, majd Bertoni lövésé: fogja. Katar 
Sárnsihnz ad, aki Sárvárit hozná m he.yze.be ele 
Ferrari felszedi a labdát a középcsatar e.ol. t.M- 
kósnak többszőr keli közbelépni, hogy tiszti iM 
helyzetet. Nagy formában var. a ferencv.ar»»! .iu. 
x 37 percben Bodola mellel vesz .? ?c’ — '
labdát* Gyetvay: szökteti, a Kadás_ azonban a 

inya, Sárosi - -' -
’ ; .

A rá'ö, de emberbe akad, végül a kapus kiusi.a 
és előklőzi a labdát. Lanyhul

sapat u tgj ’ ' ,
magasán vágják

, laszok jobban ímelnek. mindig az öveke 
Kincses szalad, 1 lás

t s í m örifi I -• - '■ ■ í
. : -

- Sá’ v •'■ a cm'-'”- y "-"j • ’ c ;
sikerűi. Mag t finis. B 

újabb lövését sem kisér szerencse. Meg
-

Már 170— Penqőtől tudunk szállítani mo. 
dern ui hordczhaió (portable) irogepekc ■ 
Par pengős részletre is. Portomentesen. 
Levélbeli megkeresésükre díjtalanul, vetel 

kötelezettség nélkül bemutafiuk. 
Használt román betűs gépét is becse­
réljük kevésráfizetessel uj írógépre.

Raktáron tartunk:
Continental, Mercedes, Rheihmetall, 

Kappel, Erika, Hungária, Remtor, Patria 
Hermes, Uránia és Veritas irogepeket.
Ezenkívül raktáron vannak^ számoló-,
sokszorosító-, cimiró- es könyvelő 

gépek.
Írógép kölcsönzés és karbantartás.

KISS ELEK
Írógép vállalata, GYULA

szö-

vé=7 kárba. Az utolsó percben nagy helyzete van 
\ olaszoknak. Ferraris II. lerázza a védőkét, 
“gyedül tor kapura, a lö-osna! ló, de szerenc«ere 
fölé megy.

A kapitány nyilatkozata
A merk- -As után viv-z G i u z - r y Denea 

% >- . karú Any kove’.k-.-z x raon-oua..
_ \ae igei ej 5s -ry m, te.

f-A - . a'.-.pjan el kell ísmer-
X V k jobb :i. C-.KOS csoda» ve- 

- r v--of b- r- ' a jo erodm^y-
k Csatán - - " mu> „

kozott, - - - - - nast 21J •
látiuk.

A szezon legédesebb, zenével dalia! teli hangulatod, mmie

A NesztSis fiú esete Téth Maiival
Al „e íS .. . Ma a Be uarosibanHalmay, Gózon

mi-um ■■■■ —------------

A debrecsnivívókerülelhez való ciatojás reményében
fokozottabb edzéseket tart az KSE vivogardwa

_ Vitéz dr Hadónyi Dános, Bihar megye alispánja, az NS e v.vci

Nagyv< <d Saját tud- A Magyar Vívós
csa k ze i m Itt m - ba n ^ E;

\ 32 sek s «ín (a:: '
■ - ■ . 

ktriileteí szervez kaozsv^ri »z.khci......
döntés a -Magyar Yivószövetség Koz.enA-n ,.. - 

■ g ént s ez emliteU ipot a st 
vezetőcége néhány nappal ezelőtt eljuhaUa 

- KIK vita -5 aD
a tanácskozásokról szóto köz

- " ' ' '
'inak, — am 1$ " >; ;;rak aférdéi - - ' '

' ' ' [ ■

Merano szálloda
• . jür.'

BUDAPEST IV., Bécsi-utca 2.

Központi fűtés. Hideg-meleg folyóvíz. 
Pensiórendszer. Igen mérsékelt 

árak. Olcsó havi bérlet.

A legkellemesebb családi
ház a Belváros szivében

tölt a Magyar Vivószövetscg, hanem ezt a ka- 
.. . let k végit jes szaba-

ioz- ' ön minőben hagyta..
\ MG vi inak i íáradi ssseföp^se

a’kaknával Szántay János, többszörös ars^gos 
bajnok, a arad’ vívok névében azzal a keres- 
,r( cordu1 ‘ Á’-endvaciapattal tartózkodó dr.

Schreker Gyula rendőrtanácsoshoi, a 
Magyar VlvőszMetség alelnökihez, hogy NHp- 

, - . , , r. h ez U ht tséges, kapcsoljak
debreceni vivokerülethez. Dr. Scdey bchre- 
• Gyű - gérte, hogy a maga

az NSE vív- -inak kévéimét. A nagyw- 
t ' - - - r. r csak azei.

elönvö? volna, mert Debrecen közelebb van
swarai[hoz. mint Kolozsvár ezenkívül a kö-

■ fai kapcsciat ri-vén az itteni versenyzők 
me^ianemék m any»orsaáfii vivoka* 

» ezzel újabb írj! 5d si 
számukra- .

Kétség - >j.................- ,. -' ;
lálkozás komoly erőpróbái jelentem, az NsE 
vívó: azonban — mint alkalmunk Volt róla 
r,.'»»ay; z, ín: — fokozottan reningelnek rogy

yek között is 
Ivüket. Az NSE kardv«őriektől

eredményt ért el. úgy hogy a vívók soraoa "
-1 az NSE vívvszakosztályának nem csa a je-

- ' ’iV' r - - ' i(
c-n

■

,v'*í'‘k’ülipw

\
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SZÍNHÁZMAGYAR KUPA

A Nagybányai SE győzött, 
a Törekvés vereséget szenvedett

laumsfiMöimm

Noszthy fiú esete Tóth Marival, 
Szíklay Györgyi felléptével

házban, az Ocskay brigadéros ünnepi előadásán. 
Hely árak rendesek.

— Aladár és a Mikulás. Csütörtökön délután 
4 órai kezdettel olcsó helyárakkal nagy Mikulás 
délutánt rendez a. színház. Szinrekerül Aladár és 
a Mikulás cimii énekes, zenés, táncos gyermek- 
operett. A darab főszerepeit. Antalffy Margit 
tánciskolájának legtehetségesebb növendékei tán­
colják és játszák. Fellépnek Tóthkovácsi Iluska, 
Török Manci, Nagy Gizi, Surányi Mimiké. Nagy 
lcuka, Ombody Éva. halas Mártim, Daday Sári, 
Bírta lan Éva és még sokan mások. Minden jó 
gyermek a. nézőtéren külön mikulási ajándékot, 
kap. Gyerekek mindnyájan itt legyetek! Jön a 
Mikulás,

_ Sybill. Pénteken, szombaton, vasárnap dél­
után és este Jaknby Viktor örökbecsű műve. a 
Sybill lesz a színház műsorán Tímár Ilával, a 
debreceni Csokonay színház ünnepelt primadon­
nájával a címszerepben. Tanay F.mil, D. Kovács 
József, Kom lés Juci, .Tűrik Tea, Nagy Ferenc ját- 
szák a többi vezető szerepet.

Heti műsor:
Kedden este 8 árakor: Noszthy iiu esete Tóth 

Marival.
Szerda este 8 órakor: Noszthy iiu esete Tóth

Marival.
Csütörtök este 8 órakor ünnepi díszelőadás 

őfőnagyméltósága vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós kormányzó ur névünnepe alkalmából: Ocskay 
brigadéros. Herczeg Ferenc örökéletü remekmű­
ve. Gregus Zoltánnak, a budapesti Vígszínház 
művészének vendégfelléptével. Az előadás előtt 
„Magyar Kálvária“ című Gabányi János tábor­
nok versié szavalja József Gábor, a m. leír. Főve- 
zérseg kiküldöttje. Rendes helyárakkal.

mérkőzései során vasavnap 
cti csapat is bekapcsolódott 
Írek vés Diósgyőrött súlyos 
a Nagybányai SE pedig ott- 
PKRt felett. Eredmények: 
AG—Törekvés 4:0 OhO). _ — 
ry fölényben játszott a ha- 
fó! időben a szél a munkns- 
; sikerült is döntetlenre k|- 

Turbéki, Rerccz (2) és Fű­
én győz a DiM.VX AG. 

RSzKR! 1:1 (1:1)- Változn- 
xérkőzés. Mészáros revén a 

'lést, szerez. Hallos egyenlít, 
llai'dó fölénvhe kerül az 

" ' ál biz-

A Magyar Kupa 
két visszacsatolt terű 
a küzdelmekbe. A Ti 
vereséget szenvedett, 
honál. m győzött e Bí 

Diósgyőr: Di' 
Mindkét félidőben 
zai együttes. Az első 
csapatot támogatta 
hugni, de á^íinet u? 
zér góljaival fölén - 

Nagybánya: NbE 
tos játékkal indul a m 
budapesti csapat vezet. 
Szünet után színié a! 
ívjpp, ós Pernckv, Dalh 
fosán győz.

Mikszáth Kálmán remeke, amelyet Harsány 1 
Zsolt dolgozott, át, színpadra és a háború utam 
évek legnagyobb sikerű, több mini ,100-szor j«t- 
szott. műsordarabja volt. a Vígszínháznak, a. 
Noszthy fiú esete Tóth Marival keiül sznne 
kedden és szerdán este Sziklay Györgyi bé­
nulta tlkozó felléptével Nagyváradon. Mint isme­
retes. a darab hosszú évek óta nem kerülhetett 
színre Erdélyben, a románok betiltása, miatt. 4 
színház parádés szereposztásban hozza színre 
Mikszáth Kálmán remekét. Sziklay Györgyin kí­
vül Sivó Mária, Kamarás Gyula, Ross iózsef es 
Berengh Béla játszók a darab főszerepeit. — 
Strorom ezredes szerepét, melyet annakidején a 
magyar színpadok büszkesége Lukács Pál alakí­
tott." Tanay Emil. a, debreceni Csokonay színház 
művésze játsza, eltérően a színin plot. A kedd esti 
előadás Á. bérletben, szerdán pedig bérletszunel- 
hen kerül szilire rendes helyárakkal.

gólja ív

Rövid sporthírek
y kerti le ti bajnokságNagyvárad: Az. a

1 arányban zalon t aivüzteKolping
vőztczcsapattörnéBudapest: A magyar 

olasz.okat 287.5:2-85.9 ar ánvban,
_ Ocskay brigadéros. Csütörtökön este 8 órai

kezdettel vitéznagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó urunk névnapja alkalmával ünnepi dísz­
előadást rendez a színház igazgatósága. Nagy 0. 
dozatok árán sikerült az Ocskay brigadéros cím­
szerepére Greguss Zoltánt, a Vigszinhaz kiváló 
drámai hősét és a magyar filmek ünnepelt nmo- 
rózóját megnyerni. Az, ünnepi díszelőadás töven 
nökségét dr Cziffra Kálmán. Bihar vármegye fő­
ispánja, dr Hlatky Endre Nagyvárad város főis­
pánja és dr Soós István. Nagyvárad polgármeste­
re vállalta. Az ünnepi díszelőadás ünnepi nyi­
tánnyal kezdődik, majd Józsa Gábor a m. kir. 
Fővezérség kiküldöttje szavalja el Gabányi Ja­
nos tábornoknak Magyar kálvária cimü verset. 
Ezt követi az Ocskay brigadéros. ITerczeg Ferenc 
örökbecsű történelmi tárgyú műve. A színház 
igazgatósága kéri az ünnepi előadás közönségét, 
hogy lehetőleg estélyi vagy magyaros ruhában 
jelenjen meg. Jegyekről kérjük előre gondos­
kodni. mivei kormányzó urunk névnapjának a 
megünneplésére mindenki ott akar lenni a szm-

Nagyvárad egykori dédelgeted 
kedvencei — nyugdíjban

Az Országos Színészegyesület nyugdíj- 
osztálya, — mint Budapestről írják, —- teg­
nap tartotta meg gyűlését, amelyen a nyug­
díjas színészekről, illetve a nyugdijak fel­
emeléséről döntöttek■ Az erről a gyűlésről 
szóló beszámolókban olvassuk, hogy Nagy­
várad egykori dédelgetett kedvencei közül is 
többen nyugalomba vonultak és azok a nagy“ 
szerű szülészei;., akiket egykor tombolva ün. 
népeit V,irad lelkes színházi közönsége, nem 
lépne!; fel többet és maguk is csak csendes 
szemlélői lesznek ezentúl a kulisszák mögötti 
színes, mesevilágnak. Nyugdíjba vonultak 
többek, között: Ditrói Mór, a Icolozsvár— 
nagyváradi színház egykori igazgatója, aki 
még a Bólöny-jcle interidatiira idején volt itt 
színész is, igazgató is, Feledt/ Roriska, a fe­
le jtbetctlen, bájos szubret, Szalontay Ferike, 
akiért valósággal bolondultak a váradiak, 
(jrlcy Flóra, aki igen előkelő családból lépett 
színpadra és zajos sikereket, aratott, Pintér 

j Imre, aki szinten a. Bölöny intendaturo ide­
jén volt nagyhírű, népszerű színész a régi 
fabódéban, Parlaghy Kornélia, akit szintén 
nagyon szerettek s főleg a „diákálló) rajon­
gott érte, Lflckó Aranka, aki a Janovics fár- I sulat, erőssége volt, Gazdy Aranka, ki. csak 

I nemrégen aratott sikert a FlarSanyi-féle táJ - 
i sulattal és — Rózsahegyi Kálmán, a. Leg­

nagyobb magyar színészek, egyike, aki szitu 
szí pályafutását a váradi fabódéban kezdte 

1 egykor...
Díszes névsor ez. Elmúlt színházi estéA 

l aranypora. tapsa, virágesője száll « nevek 
I nyomán. Az idő szalad. .. és bizony, a s- 
I nesz is megöregszik. De ha nyugdíjba. >• 
E mentek, mégis fél Magyarországot, bejirta
I hírük, nevük és a nyugalmas nyugdíjban
8 hnldoaan emlékezhetnek most a régi, szép

Missí »yetmötfUe

Jómegjeleuésü
4 középiskolát vegz 
kiszolgáló lányok c 
rászdábn fölvétetnek 
Cím a kiadóban.

Ügyes,
megbízható kiszt 
leányt keresek 
nalra. Balázs, 
utca 4.

Vendéglői
konyha kiadó, e 
szakács felvétetik 
dászkürt vendéglő.
likovszky ut 10.laasm/umeem

Szálanként tO fillér, állási keresőknek 25» c 
kedvezmény

Adás-véteA Művészi kivitelű 
tiszta gyapjú

magyar
perzsák

nagy választékban, 
Szőnyegjavitás, lisz. 

titásí szekszerüen

lelek

2x3-as belföldi ebédlő- 
perzsa és két kisebb 
szőnyeg eladó. Szigli­
geti u. 5. ajtó 2 194

Motorkerékpár
F. N. márkájú 350 kun, 
tókarban, olcsón eladó 
Kálvária utca 32 191

Asztalos
tanulót felveszek. —- 
Ugyanott modern In.ló- 
szoba bútor eladó. Pá­
rizs u. 2. 1S(

Missí hetesCsekő
Teleki-utca 56. Gyermektelen

házaspár, házmesteri 
állási keres. Hamza 
Zoltán, Végsor 11. 189

Iroda szolga
vagy portási állást ke­
resek, magános fiatal 
ember. Bogát! András, 
Veres Balázs utca 23.

188
Bármilyen

állást 30 ezer iei kau­
cióval, inkasszéns, éj­
jeli őri, stb. keresek. 
Tóth András, fórok Ig­
nác utca 26. 185

Ebédlő bntor
eladó. Akadémia u

Újság-makulatúra
kapható a Magyar La­
pok kiadóhivatalában.

Ebédlöperzsa
összekötő perzsák, egy 
régi diófaszekrény, 
csipkefüggöny, csillár, 
Schöberl ágy, össze­
csukható sodrony, agy 
eladók. Alapi u. 1. ajtó 
2. délután 3-ig. 193

Ágyteritöt
megvételre keresek 
Címet a kiadóba. Szakiskolát

végzett szőlő és pince 
kezelő. 30 éves gvakor 
lattal állást keres. — 
Zigre Miklós u. 9. 18

PUHA ORMOT 
állandóan vesz a Széni 
László-nvomda e. t

Német, magyar
tanítónő zongora hini- 
tássál is órát ad, — 
házhoz is megy, vala­
mint polgári Iskolára, 
is előkészít.. Helene Ba­
yer, Kapucinus utca 17 
fdszt. 6.

Házakat
Csákéról Váradra cse­
rélnék. Dr Pop. Kos­
suth utca 11. 156

tímmü KIADÓTULAJDONOS-
LáSZLÓ-NYO M D A RT

• zerkesztő- Felelős kiadó.
Árpád Dr Scheff er Ferenc

~ , czent Laszló-nyomdart igazgatói

ELVESZETT 
ftSi eh rom karkötő óra 
tánccal. Megtaláló juta­
lom ellenében adja le a 
kiadóhivatalban,

ESETE

KÉSZÜLT A SZENT LÁSZLO-NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖRFORGÓGÉPÉN, NAGYVÁRAD, SZILAGiI DEZSŐ UTCA

BiGYASSí
_ Aízi-rÉKeÁN#
K BOLTBA

’«L 3

Az első
nagyváradi pedikür
szalonban tyuksze-
met, szemöl csőt gyö-
kérésén és végérvé"
nyesen eltávolít
Nagy József pediku-
rös mester. Anyaor-
szag! mester. Anya-
szági árak. Borrava-
ló nincs. Nagy Jó-
zsef, Szent János u.
6. szám.


